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Actieplan Marien Zwerfvuil  -  Stand van zaken

In het project ‘Fishing for Litter’ nemen de deelnemende vissers het zwerfvuil dat in hun 
netten belandt mee naar land, waar het wordt ingenomen, afgevoerd, gemonitord en 
verwerkt. De vissers doen belangeloos mee. Voor de opslag van dit afval op het schip 
nemen de vissers big bags mee aan boord. Bij terugkomst in de haven plaatsen de 
vissers de big bag op de kade, waarna het door afvalinzamelaars wordt verwijderd en 
verwerkt. 

Vlaanderen trekt dit project niet, maar biedt wel een ondersteunende rol bij het nieuwe 
inzamelsysteem van het scheepsafval. 

1. In een antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 960 van 23 augustus 2017 over 
‘Fishing for Litter’ antwoordt de minister dat haar administratie bekijkt met de 
Vlaamse Visserij Coöperatie (VVC) of een project rond verzamelen en sorteren van 
het zwerfafval dat door vissers meegebracht wordt uit zee aanspraak kan maken op 
middelen vanuit het Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij (EFMZV) en 
het Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en aquacultuursector (FIVA). 

a) Kan dit project aanspraak maken op middelen uit het EFMZV en het FIVA? 

b) Welke bijdrage wordt vanuit het EFMZV en/of FIVA geleverd aan het project?

2. Het is de bedoeling dat alle data in verband met ‘Fishing for Litter’ deel uitmaken van 
de kwartaalrapportages van de Vlaamse Visserij Coöperatie en eveneens het 
onderwerp vormen van het jaarlijks overleg met alle partners.

a) Werd er reeds een kwartaalrapportage gemaakt? Waar kan men dat rapport 
inkijken? 

b) Heeft het overleg met de partners al plaatsgevonden? Welke aandachtspunten 
kwamen naar voren?

3. In november 2017 kondigde de federale staatssecretaris voor de Noordzee, Philippe 
De Backer, het Actieplan Marien Zwerfvuil aan. In het kader van dit actieplan wordt 
een nationale werkgroep omtrent marien zwerfvuil opgericht en worden big bags ter 
beschikking gesteld van de vissers om afval op te vissen. Er zou ook regelmatig 
overleg met Vlaanderen en de kustburgemeesters komen om de problematiek aan te 
pakken. 



a) Is er sinds de aankondiging van het actieplan reeds overleg geweest met 
Vlaanderen en de kustburgemeesters? Zo ja, welke actiepunten kwamen aan bod 
en welke beslissingen werden er genomen? 

b) Wordt Vlaanderen ook betrokken in de nationale werkgroep omtrent marien 
zwerfvuil? Is deze werkgroep al opgericht en zo ja, wie zetelt hierin voor 
Vlaanderen? Op welke manier zal Vlaanderen een actieve bijdrage leveren aan 
het Actieplan Marien Zwerfvuil?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 295 van 8 februari 2018
van SABINE VERMEULEN

1. Het Fishing for Litter-project kan in principe, als aan alle voorwaarden voldaan is, 
aanspraak maken op steun uit het Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij 
(EFMZV) en het Financieringsinstrument voor de Vlaamse Visserij- en 
aquacultuursector (FIVA). De bijdrage die eventueel uit het EFMZV en/of FIVA aan 
het project geleverd wordt, is nog niet bepaald. 

2. a) De Vlaamse Visserij Coöperatie (VVC) heeft kwartaalrapportages gemaakt. De 
laatste twee kwartaalrapportages vindt u in bijlage.

b) Er heeft in 2017 een overleg tussen de partners (VVC, OVAM, FOD Leefmilieu) 
plaatsgevonden. De belangrijkste aandachtspunten daarbij waren de kwaliteit van de 
data en het beheersen van de kosten voor het inzamelen en verwerken van het 
ingezamelde afval.

3. De nationale werkgroep marien zwerfvuil werd eind 2016 opgericht en is in 2017 drie 
keer samengekomen. In deze nationale werkgroep zijn naast de federale en de 
Waalse ook Vlaamse overheden vertegenwoordigd (departement Omgeving, OVAM 
en VMM) en de Provincie West-Vlaanderen (die ook de kustgemeenten 
vertegenwoordigt).

In de nationale werkgroep werd vooral gesproken over de opmaak van de federale 
en Vlaamse actieplannen marien zwerfvuil,  informatie uitgewisseld over een aantal 
specifieke acties en samenwerkingsprojecten en de Belgische vertegenwoordiging op 
enkele internationale fora.


